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关于印发《关于持续推进中央巡视整改、

主题教育整改和校内巡察整改的工作方案》

的通知
各单位：

《关于持续推进中央巡视整改、主题教育整改和校内巡察整改的工作方案》已经4月8日校党委常委会研究通过，现予以印发，请认真贯彻执行。
中共西北农林科技大学委员会
2020年4月13日
关于持续推进中央巡视整改、主题教育整改和
校内巡察整改的工作方案
为深入落实习近平总书记重要讲话精神和关于巡视工作的重要部署，切实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化制度化，解决好制约学校发展、师生关切的突出问题，校党委紧扣“治理体系和治理能力提升年”工作主题，决定对中央巡视整改落实情况开展“回头看”，对主题教育整改任务进行“再落实”，统筹推进各项整改任务落实落地落细，特制定如下工作方案。
一、组织领导

学校巡视整改工作领导小组为各项整改任务落实的领导机构，党委书记李兴旺任组长，全面负责各项整改工作。党委副书记吕卫东，党委副书记、纪委书记陈红任副组长，具体负责整改工作的实施，统筹协调各项整改任务，推动整改方案落实等。领导小组各成员单位继续发挥职责，落实好各项牵头任务，确保整改工作有序推进。
领导小组办公室设在党委校长办公室和党委巡察工作办公室，实行双主任制，分别由党委校长办公室和党委巡察工作办公室主任担任工作组办公室主任。负责制定整体工作方案，实施整改任务，督查整改进展，评估整改效果等。

二、工作任务
本次整改集中对中央巡视整改、主题教育整改、校内巡察整改各项任务进行全面、彻底“对标对表对单”，结合学校2020年重点工作，对整改要求再明确、任务再压实。
（一）中央巡视整改
中央巡视期间，学校根据中央巡视组反馈的三个部分、九个方面的意见，细化为50个具体问题、78项整改任务。集中整改期间，78项整改任务均已完成。本次对整改效果的“回头看”，要严格对标预期目标，对各项整改举措的执行效果、制度的落实情况、问题的整改程度等进行全面评估，对整改成效持续跟进，确保整改任务件件有结果，事事有结论，巩固整改成效。

（二）主题教育整改
主题教育期间，学校针对五个方面重大问题、调研中师生反映的热点难点问题、八个方面突出问题，形成108项整改任务，集中整改期间完成59项，目前仍有49项整改任务正在推进过程中。本次“再落实”要对已经解决的问题，抓好巩固提高，防止反弹回潮，对正在解决的问题，加大工作力度，跟踪推进落实，对需要较长时间解决的问题，积极创造条件，争取尽快解决。同时，抓好主题教育专题民主生活会查找出的问题、整改方向和举措等整改，进一步压实整改责任，通过持续整改切实推进主题教育常态化、制度化。
（三）巡察整改
对前三轮校内巡察发现的共性问题进行系统梳理，督促已经巡察过的党委（党总支）找准病灶、对症下药，对本单位的显性、隐性、潜在问题进行集中、全面、彻底整改。指导未被巡察的党委（党总支）举一反三，做好未巡先改。同时，通过基层党委反映出的具体问题，查找机关职能部门工作中的不足，推动机关职能部门破难题、补短板、改作风，助力学校治理体系完善与治理能力提升。
三、工作要求
1.高度重视，压实责任。各级党组织及主要负责人要进一步提高政治站位，牢固树立“抓好整改是本职、不抓整改是失职、整改不力是渎职”的意识，以更高的标准、更实的作风、更严的纪律，全力以赴抓好各项整改任务落地落实。
2.统筹推进，确保落实。要将整改工作与年度工作要点、党建工作计划结合起来统筹推进，通过整改工作强化重点任务落实，结合重点任务持续深化整改。各单位之间要主动对接、通力协作，确保整改任务落到实处、高质量推进。
3.加强督查，强化问责。工作组办公室要综合采用随机抽查、群众满意度评价、走访座谈、实地调研等方式切实加强对整改任务落实情况的督查督办，定期向领导小组汇报整改工作进展、成效及存在的问题，对整改不力、敷衍塞责的单位和个人，要严肃追责问责。
	 抄送：校领导。
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