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“十三五”学科建设规划
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西北农林科技大学“十三五”学科建设规划

“十三五”是我国全面深化高等教育改革，统筹推进“世界一流大学和一流学科”建设的关键期，也是我校落实第三次党代会精神，扎实推进“两个十年”战略至关重要的五年。为全面加强学科建设工作，根据国务院《统筹推进世界一流大学和一流学科建设总体方案》和学校《综合改革方案》《“十三五”发展规划》《关于进一步加强学科建设的决定》，制定本规划。

一、发展基础与形势
（一）发展基础

在国家“985工程”、“211工程”以及“陕西省高水平大学”项目支持下，“十二五”期间，学校学科建设取得了长足发展，学科整体水平和竞争力持续稳步提升。

1.多学科协调发展的学科布局初步形成

学校学科涵盖农学、工学、理学、管理学、经济学、法学、文学、医学、哲学、历史学、教育学、艺术学等12个学科门类，涉及39个一级学科；拥有博士学位授权一级学科16个、硕士学位授权一级学科28个、本科专业65个；9个学科为国家重点（含培育）学科。学校已形成面向旱区、农林水优势突出、多学科协调发展的学科专业体系。
2.学科整体实力和国际竞争力显著增强

在第三轮学科评估中3个学科进入全国前3位、6个学科进入全国前5位、8个学科进入全国前20%，排名前10位的学科数居全国23位，居陕西省第2位。农业科学、植物学与动物学进入ESI前1%，排名分别较2011年提升138位和209位。在US News 2015学科竞争力排名中，学校整体位居全球第699位，农业科学学科位居全球第42位。在QS 2015世界大学学科排名中，农林学科位居51-100位。

3.学科队伍建设取得重要进展

新增国家“千人”3人、“青年千人”4人，“长江学者”特聘教授3人、讲座教授1人，国家“百千万人才工程”入选者1人，国家973首席1人，国家“杰青”3人、“优青”1人，“万人计划”青年拔尖人才1人。专任教师中具有博士学位人员比例从2011年的37.4％提高到61%，具有海外合作研究经历的比例达到66%。拥有教育部“创新团队”6个、科技部“重点领域创新团队”1个、农业部“农业科研创新团队”5个。

4.学科创新能力显著增强

获国家科技奖励13项（其中主持1项），主持获批省部级科学技术一等奖17项，陕西省最高科学技术奖1项。累计到位科研经费18.26亿元。国家自然科学基金数量位居农林高校前列。发表SCI\EI\SSCI论文8656篇。在小麦、苹果、肉牛奶山羊、植物保护、农业高效用水、生态环境建设、作物逆境生物学、全球气候变化等方面的优势更加突出。

5.学科支撑条件不断改善

新增旱区作物逆境生物学国家重点实验室、旱区作物高效用水国家工程实验室、农业综合试验工程技术研究中心和现代牛业生物技术与应用国家地方联合工程研究中心等4个国家级创新平台，形成了由2个国家重点实验室、1个国家工程实验室、4个国家工程（技术）研究中心、3个国家野外科学观测研究站、57个省部级科研基地构成的创新平台体系；相继建设了理科大楼、食品大楼、农科大楼，进一步拓展了学科发展空间；在南校区建设了高标准的科研温室；先后购置了ESI、SCI、SSCI、ProQuest等20余种数据库，数字文献资源得到进一步丰富；智慧校园建设使校园信息化水平进一步提升。

6.学科国际化水平不断提高

与60多所世界知名大学和研究机构签订合作协议；新建“中美食品安全联合研究中心”、“西北农林科技大学—普渡大学联合研究中心”、“中澳生物和非生物逆境治理联合研究中心”等5个国际科技合作平台，使学校国际科技合作平台总数达到10个；建设有“植物病理学”、“旱区现代节水农业技术”等2个学科创新引智基地；累计获得国际合作项目94项，获批研究经费7540万元，为加强多学科协同创新、扩大与国外一流大学或研究机构的深层合作创造了条件。

（二）存在问题

1.学科布局不到位，学科优势不突出
学科整体发展不平衡，主要优势仍集中在传统农科，面向学科“四大使命”的战略布局还远不到位，“7+4”学科群的优势还没有完全形成，新兴交叉学科发展缓慢，基础学科、人文社会科学学科力量薄弱，缺少高峰高原学科。
2.学术领军人才匮乏，优秀后备人才不足

队伍结构不合理是当前学科发展面临的最大瓶颈，主要表现为学术领军人才和学术骨干匮乏、优秀青年后备人才储备不足，学科梯队不完备，团队建设滞后。

3.学科创新力不足，核心竞争力有待提升

学科力量分散，面向国家重大需求、经济主战场、世界科技前沿的研究布局不够，缺乏高水平创新团队，承担重大科技项目、解决重大问题、产出重大成果的能力不足。
4.追求卓越的学科文化缺乏，评价激励机制有待完善

潜心钻研、勇于创新、追求卓越的学科文化氛围不浓，协同创新、交叉融合的意识不强；集成资源谋大事做贡献的机制尚不健全；基于“双一流”建设的学科评价与资源配置机制、科技分类评价与激励机制、人才队伍建设与评价机制有待完善；学科建设与人才培养的协同机制需要进一步创新。
（三）面临机遇与挑战
学校坚持以“世界一流大学和一流学科”建设为统领，坚持创建世界一流农业大学目标不动摇，为学科建设发展提供了重大机遇，也提出了严峻的挑战。

一是建设创新型国家对学科建设提出更高的要求。在2016年5月全国科技创新大会上，习近平总书记提出，必须面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求，加快各领域科技创新，掌握全球科技竞争先机，到2020年进入创新型国家行列，到2030年进入创新型国家前列，到新中国成立100年时成为世界科技强国。总书记的要求对学科建设指明了方向。
二是国家重大战略布局的实施为学科建设提供了新机遇。十八大确定了国民经济社会发展“五位一体”的总体布局，将生态文明建设摆在了更为突出的地位。转变农业发展方式建设现代农业、实施“一带一路”战略、实施“创新驱动”战略、实施“健康中国”战略等一系列重大决策，对学科布局调整和建设提出了新机遇、新挑战。
三是国家统筹推进“世界一流大学和一流学科”建设为学科发展带来了新挑战。国务院“双一流”总体方案明确了“双一流”建设的总体要求、建设任务、改革任务和支持措施，学校第三次党代会根据“双一流”建设的总体要求，确立了我校建设世界一流农业大学“两个十年”的发展战略，为学科建设绘制出清晰的路线图。
四是高等教育综合改革的深入推进为学科建设带来新契机。当前以质量为导向的内涵式发展已经成为教育综合改革的主流与方向，扩大高校办学自主权、实施创新创业教育、学科评价机制改革、科技管理体制改革、招生就业制度改革、高校人事制度改革等一系列重大改革举措，必将深刻影响和推动学科建设工作。

二、总体要求
（一）建设目标

到2020年，学校办学实力和国际竞争力显著增强，力争有3-5个方向率先达到世界一流水平；2-3个学科率先达到国内领先国际知名、接近或进入世界一流行列；5-8个学科达到国内先进水平。有6-8个学科领域进入ESI前1%，其中1-2进入ESI前1‰；在世界公认大学学科排名中，2个学科领域进入全球前100名，其中农业科学位居全球前20名左右。

（二）建设思路

按照国务院《统筹推进世界一流大学和一流学科建设总体方案》要求和学校第三次党代会精神，紧密围绕创建世界一流农业大学战略目标，坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求，扎根中国旱区，以解决食物生产、资源利用及生态保育、区域发展、食品安全等重大科学与技术问题为使命，按照“扶优、扶强、扶特、扶新”原则，通过优势学科整体支持、重点领域重点支持、新兴交叉领域培育支持，基础人文学科积极扶持等支持计划，建设若干处于国内前列、在国际同类院校中居于优势地位的高水平学科，带动学校进入世界同类高校前列。
三、学科建设主要任务
（一）实施四大学科支持计划

1.整体支持计划

以创建世界一流学科为目标，对国内排名前三或前10%的植物保护、农业工程、林学等一级学科，从师资队伍、人才培养、科学研究、社会服务、国际交流合作等方面给予整体支持，全面提升学科综合实力，使其率先成为国内领先国际知名，进入或接近世界一流行列，带动和引领学校整体学科建设水平提升。整体支持学科“十三五”建设基本目标：

——形成3个以上优势学科方向，至少1个学科方向达到世界一流水平，学科整体水平达到国内领先国际知名。

——拥有院士、长江学者特聘教授、国家千人、国家杰青等高层次领军人才6人以上，国家优青、青年千人、长江学者青年学者10人以上；专任教师队伍中具有海外学习工作经历的比例达到85%以上。

——拥有国家级科研基地和国家级科技创新团队，主持国家基金重点重大项目、国家科技重大专项、国家重点研发计划等项目5项以上，主持获批国家级科技成果奖至少1项，在CNS及本领域顶级期刊发表论文10篇以上，ESI高被引论文20篇以上。

——人才培养质量在全国同类专业中稳居前列。建成国家重点类建设专业，至少1个本科专业实现国际化。拥有国家级教学团队和国家级教学实验室（中心）。新增国家级教学成果奖1项、国家级规划教材3部以上、国家级课程建设项目4项以上。本科毕业生具有海外访学经历比例达到15%以上。

2.重点支持计划
以创建国内一流学科为目标，对部分具有良好基础和处于国内前列的学科领域给予重点支持，以重点科研基地（机构）为依托或建立协同创新中心，促进其进一步凝练学科方向，构建跨学科、跨学院的创新团队，着力提升优势领域的竞争实力，使其跻身世界一流行列，带动本学科进入国内同类学科前列。“十三五”期间将重点建设以下9个重点领域。

(1)小麦遗传育种与优质高效生产

①建设目标

围绕小麦生产重大科学问题与关键技术问题，组建科技创新团队，建设协同创新中心，使小麦整体研究水平跻身世界一流行列，带动作物学学科进入国内同类学科前列。
②发展指标

创新团队拥有3名以上杰青、长江学者特聘教授或千人，6名以上优青、青千、长江学者青年学者。主持国家基金重点重大项目、国家科技重大专项、国家重点研发计划等项目2-3项，选育在黄淮麦区或北方旱区具有重要推广价值的小麦新品种2-3个，主持获批国家级科技成果奖1-2项，在本领域顶级期刊发表高水平论文2-3篇，ESI高被引论文10篇以上。

（2）苹果品种选育与优质高效生产

①建设目标

围绕苹果生产重大科学问题与关键技术问题，组建科技创新团队，建设协同创新中心或研究基地，使苹果研究领域整体达到国内领先国际知名水平，支撑引领我国苹果产业发展，带动园艺学学科进入国内同类学科前列。

②发展指标

创新团队拥有2名以上杰青、长江学者特聘教授或千人，5名以上优青、青千、长江学者青年学者。主持国家基金重点重大项目、国家科技重大专项、国家重点研发计划等项目2-3项，选育出具有重要推广价值的苹果新品种，主持获批国家级科技成果奖1-2项，在本领域顶级期刊发表高水平论文3篇以上，ESI高被引论文15篇以上。

⑶肉牛山羊遗传改良与高效健康养殖

①建设目标

围绕肉牛、山羊优质高效生产重大科学与技术问题，组建科技创新团队，建设协同创新中心或研究基地，使学校在肉牛研究方面达到国内领先国际知名水平，在山羊研究方面达到国内一流水平，带动畜牧学学科进入国内同类学科前列。

②发展指标

创新团队拥有2名以上杰青、长江学者特聘教授或千人，5名以上优青、青千、长江学者青年学者。主持国家基金重点重大项目、国家科技重大专项、国家重点研发计划等项目2-3项；选育肉牛、山羊新品种1-2个；主持获批国家级科技成果奖2项以上；在本领域顶级期刊发表高水平论文3篇以上，ESI高被引论文10篇以上；将现代牛业生物技术与应用国家地方联合工程研究中心建成国家工程实验室或工程技术研究中心。

⑷畜禽重大疾病防控

1 建设目标

围绕重要动物疾病防控、人类健康和食品安全重大需求，组建高水平创新团队，构筑高水平创新平台，在牛羊胚胎工程与动物干细胞研究方面达到世界前列，在动物重大疾病发病机理与防控技术研究方面达到国内前列，支撑兽医学科达到国际知名国内一流。

2 发展指标

创新团队拥有2名以上杰青、长江学者特聘教授或千人，5名以上优青、青千、长江学者青年学者。主持国家基金重点重大项目、国家科技重大专项、国家重点研发计划等项目2-3项；主持获批国家级科技成果奖2项以上；在本领域顶级期刊发表高水平论文3篇以上，ESI高被引论文10篇以上；获批国家级科研基地1个。

⑸旱区农田土壤质量保育与水肥资源高效利用

1 建设目标

围绕旱区农田土壤质量保育与水肥资源高效利用重大科学与技术问题，组建高水平创新团队，建设协同创新中心，在旱区土壤水分过程、地力提升、水肥及生物资源高效利用等领域达到国际领先水平，支撑农业资源与环境学科整体水平达到国际知名、国内领先。

2 发展指标

创新团队拥有1-2名杰青、长江学者特聘教授或千人，4名以上优青、青千、长江学者青年学者。主持国家基金重点重大项目、国家科技重大专项、国家重点研发计划等项目2-3项；主持获批国家级科技成果奖1-2项；在本领域顶级期刊发表高水平论文3篇以上，ESI高被引论文10篇以上。

⑹农产品加工与食品质量安全

1 建设目标

围绕农产品加工与食品质量安全重大科学与技术问题，组建高水平创新团队，建设协同创新中心或研究基地，在旱区主要农产品加工和食品安全危害识别与控制方面达到国内一流水平，葡萄与葡萄酒研究方面达到国际一流，支撑食品科学与工程学科进入国际知名、国内前列。

2 发展指标

创新团队拥有1-2名杰青、长江学者特聘教授或千人，5名以上优青、青千、长江学者青年学者。主持国家基金重点重大项目、国家科技重大专项、国家重点研发计划等项目2-3项；主持获批国家级科技成果奖2项以上；在本领域顶级期刊发表高水平论文3篇以上，ESI高被引论文10篇以上。

⑺旱区作物逆境生物学
①建设目标

围绕旱区作物生产中逆境核心科学问题，建设国家级创新团队，加强国家重点实验室建设，取得一批重大基础性研究成果，使该领域整体研究达到国际知名、国内领先，引领生物学达到国内一流水平，支撑作物学、园艺学、植物保护等相关学科快速发展。

②发展指标

创新团队拥有8名以上杰青、长江学者特聘教授或千人，10名以上优青、青千、长江学者青年学者，获批国家基金创新群体。主持国家基金重点重大项目、国家科技重大专项、国家重点研发计划等项目5项以上；主持获批国家级科技成果奖2项以上；在本领域顶级期刊发表高水平论文10篇以上，ESI高被引论文20篇以上。

⑻农业农村发展

①建设目标

围绕西部农业农村发展中的重大战略问题和政策需求，组建创新团队，加强西部发展研究院建设，在区域特色产业发展问题、西部资源经济评价与生态管理、农村金融、西部农村社会问题等领域形成优势特色，支撑农林经济管理学科进入国内前列，带动社会学学科快速发展。
②发展指标

创新团队拥有1-2名杰青、长江学者特聘教授或千人，3名以上优青、青千、长江学者青年学者。主持国家自然科学基金、社会科学基金重点重大项目3项以上；在本领域顶级期刊发表高水平论文5篇以上，主持获得国家或省部级一等奖2项以上；研究形成有重要影响的政策建议或咨询报告5份以上，把西部发展研究院建设成为具有重要影响的特色智库。

⑼农业历史文化

①建设目标

围绕农业历史与文化、区域与断代农业史研究，建立梯队合理的创新团队，加强农业历史文献数据中心建设，全面提升农史学科在国内外的影响力，力争在农业历史文化领域建成教育部人文社科重点研究基地。

②发展指标

主持国家自然科学基金、社会科学基金重点重大项目，出版具有重要影响的专著，获批省部级及以上人文社科奖，在本领域顶级期刊发表有高水平论文，研究形成有重要影响的政策建议或咨询报告。

3.培育支持计划
重点在营养健康、生物产业、生态环境、信息技术、生命科学前沿等领域，选择符合学校学科建设“四大使命”、对未来人才培养和科学研究战略布局具有重要前景的新兴交叉学科方向，给予培育支持，重点加强学术领军人才和研究条件建设，增强创新能力，培育形成新的学科增长极，推动学校学科与专业布局的战略调整。

（1）食品营养与健康

围绕调控细胞营养稳态与能量代谢平衡等与人体健康密切相关的关键科学问题，开展食品功能因子研究，建立多靶点协同作用整合预测评价系统和针对慢性代谢疾病人群的营养需求和基因靶点体系，系统开发新型营养健康功能性食品，进一步丰富食品科学与工程学科内涵。

（2）生物药学

以天然产物药物和先导药物发现为基础，开展药物分子设计、合成与构效关系研究，天然活性产物筛选纯化、鉴定修饰与作用机理研究，开展包括新制剂、安全性评价等在内的新型药物研发，促进药学学科的形成与发展，为人类健康提供服务。
（3）天然产物利用与生物质能

围绕农林生物质资源化高效利用，开展生物降解与转化、微生物细胞工厂及生物炼制、生物资源能源化与材料化开发等方面的研究，促进林业工程学科发展，丰富农业工程学科内涵。

（4）全球气候变化与生态预测

以生态系统过程模型和地球系统模式及关键科学问题研究为基础，开展大气、陆地生态系统和水资源循环过程监测与定位，全球气候变化背景下不同生态系统碳库变化，典型生态系统过程耦合、模型构建及预测等方面研究，丰富林学、生态学学科内涵。
（5）环境污染过程与控制
针对工农业生产和西部生态环境中污染治理与环境演变的理论及技术问题，重点开展环境污染物的诊断与环境行为、修复与控制原理等研究，为旱区污染土壤修复、固废处理与再生资源利用、农业面源污染防控与污水处理、农业清洁流域建设等提供技术支撑，促进环境科学与工程学科发展。

（6）风景园林与环境艺术

围绕生态文明与美丽中国建设，主要开展园林与景观设计、大地景观规划、风景园林植物应用、环境艺术设计等方面研究，提升风景园林学科建设水平。
（7）旱区水资源与水工程安全

围绕旱区水资源保护与高效利用，主要开展旱区水文与水资源调控、河流河库泥沙治理、水工程安全诊断与修复技术、高坝泄洪安全与消能防冲等方面研究，提升水利工程学科建设水平。

（8）草业科学与技术

围绕黄土高原和青藏高原牧草种质创新与逆境生物学、草地生态理论与技术、牧草栽培及草畜耦合理论与技术开展研究，服务西部畜牧产业发展和生态环境建设，提升草学学科建设水平。

（9）智慧农业技术

围绕现代农业发展对信息技术和智能装备的需求，主要开展农业生产过程控制的智能化、自动化和精确化技术研究，重点解决动植物生产过程中智能感知、可靠传输、智能处理与精准作业等技术问题，丰富农业工程学科发展内涵。

（10）农业大数据研究

围绕旱区农业发展与生态环境建设，搭建农业信息智慧云平台，开展农业大数据的采集技术、存储技术、分析挖掘技术、展现技术等方面研究，推动大数据在农业生产和生态环境建设中的应用，促进信息工程相关学科发展。
（11）生命科学前沿

重点开展遗传与生物信息、细胞与生物大分子、系统生物学等前沿领域研究，提升生命科学研究水平。

4.扶持发展计划

积极扶持发展数学、物理、化学、力学、计算机科学与技术等基础支撑学科，从师资配备、实验平台建设等方面给予支持，使教学水平达到国内一流，为学生成长成才和成就事业夯实基础；积极发展社会学、经济学、马克思主义理论、法学、哲学、外国语言文学、艺术等人文社会科学学科，构建符合一流人才培养的通识课程体系，使学生具备必须的人文与科学素养。
（二）优化学科专业布局

围绕学科建设四大使命，积极发展营养健康、环境生态、生物医学、生物能源、新材料、信息技术等学科领域，成立水土保持学院、化学与药学学院以及相关研究机构。加大与国际、国内高校、科研院所合作，建立若干科研机构或开展合作办学项目。结合学科水平评估与学位授权点合格评估，在学校发展亟需的战略性新兴（交叉）学科领域，调整布局新的学位授权点，逐步建立与世界一流农业大学战略目标相适应的学科体系。根据社会经济发展需求，建立专业评价和动态调整机制，发展若干有一定学科基础、与国家战略新兴产业密切相关的本科专业。  
（三）提升国际化办学水平
通过持续实施国际化战略，树立国际标杆，缔结国际伙伴，进一步强化对外合作交流，提升学科建设水平，促进部分学科领域或若干学科方向达到世界水平。

1.树立国际标杆

学校以瓦赫宁根大学、UC戴维斯分校、瑞典农业大学为发展标杆，每个学科确立1-2个国际标杆，以世界公认标准衡量和推动学科建设，全力提升学科的国际竞争力。

2.建设国际化院所

设立国际化院所建设专项，重点支持若干学院（所）率先进行国际化师资队伍建设、国际合作办学、高水平国际合作平台建设、学生国际访学、学科国际评估、专业国际认证等工作，力争有3-5个院所实现国际化，建成1-2个国家外国专家局“高校国际化示范学院”，引领学校国际化办学水平整体提升。

3.提升对“丝绸之路经济带”建设贡献力

以国家推动实施“一带一路”重大战略为契机，发挥学校科教资源优势，加强与中亚、西亚相关国家政府或科教机构的合作，力争在旱作农业、农业高效用水、畜牧生产、气候变化、生态环境变化、草地生态、农产品贸易、文化交流等领域形成实质性合作关系，探索培育组建国际合作联合实验室，为国家“一带一路”战略的实施提供智力和人才支持。

4.提升学科国际声誉

支持申请国际合作项目、开展国际合作研究、发表国际合作研究论文、申请国际专利，积极主办或承办高水平的国际会议，加强海外技术服务和文化交流，鼓励科教人员在国际学术组织和国际学术期刊任职。
（四）加强公共支撑平台建设

系统规划建设一批跨学科的公共支撑平台，全面提升学校跟踪世界前沿、解决重大科技问题的能力。

1.旱区农业高效用水平台建设

进一步完善旱区农业节水研究院公共支撑平台体系建设，健全土壤水分转变廊道数据采集系统，新建干旱过程模拟大厅、节水产品中试车间，为旱区农业研究提供条件支撑。

2.高性能计算平台建设

按照“整合、新建、提升”的思路，建成一个有效存储大于1000TB、浮点运算能力大于100万亿次的开放、共享、高效的高性能计算平台，成为提供高水平超算服务的重要支撑平台和共享数据中心。

3.生命科学平台建设

瞄准蛋白质组学、代谢组学、基因组学、细胞生物学、分子互作等生命科学研究前沿，构建由生物质谱、激光共聚焦显微镜、电子显微镜、生物信息等多个功能实验室组成，布局合理、装备先进、技术精湛、开放共享的公共支撑平台，为生命科学相关领域取得重大突破提供先进技术保障。

4.作物转基因平台建设
充分利用国际先进的作物转基因技术和技术装备，构建以小麦、玉米等主要农作物为主要对象的转基因共享平台，培养专门的转基因技术力量和技术储备，面向校内外提供转基因技术支持，提升学校作物领域研究水平和社会服务能力。

5.农业产业支撑平台建设

围绕我国西部旱区主要农业产业和特色产业，结合重点研究机构（协同创新中心）建设，规划建设若干以小麦、苹果、肉牛等主导产业为主线的公共支撑平台，进一步改善技术装备条件，提升研究能力与水平。
6.食品科学平台建设

围绕西部特色农产品加工产业发展，重点从营养功能化加工工程技术、食品营养与健康、食品质量安全控制等方面建设若干功能实验室，支撑食品科学与工程等相关学科发展。

7.生态环境平台建设

紧密围绕国家生态文明建设与现代农业发展，在旱区农田土壤污染与退化因素的防控理论与技术研究、资源环境监测与全球气候变化、水土保持与生态恢复等领域（方向）建设若干功能实验室，为农业资源与环境、环境科学与工程、生态学、林学等相关学科发展提供条件支撑。
8.现代工科支撑平台建设
瞄准国家现代农业装备与信息化发展重大战略需求，以服务现代制造、智能装备研发、新材料研发为重点，建立大型仪器设备公共平台，支撑农业工程、机械工程、电子信息等相关学科的发展。
9.公共数据平台建设

结合智慧校园建设，建成学科公共数据共享平台，增加教学、科研所需数据库和分析系统，促进信息资源的开放共享，构建融合创新的科研网络体系。

10.现代化试验场站及设施建设

高起点、高标准建设曹新庄800亩试验地，进一步对农一站试验地进行功能规划和系统建设，加快农科楼人工气候室和种质资源库建设，启动实验动物中心和三期科研温室建设，使校内试验场站及试验设施建设达到国内一流水平。

四、组织实施
（一）创新投入机制

积极争取国家、地方及社会力量对学校的资金投入，统筹“双一流”建设经费和其他共建经费，优先保证学科建设投入。按照校院两级管理体制改革精神，建立资源配置与目标任务挂钩机制和学科建设绩效考评机制，依据学科建设水平和质量绩效动态调整资源投入，充分调动校院两级学科建设的积极性和主动性。学院自主学科建设经费由学院自主统筹使用。学校重点建设经费按照“项目管理、择优支持、动态调整”的原则，设立学科项目库，保证建设资金使用效率。
（二）加强学科评估
结合国家学科评估，建立学校学科评估机制，定期开展学科建设绩效评价、发展水平评价和发展潜力评估，逐步建立国际学科评估机制。定期进行学科诊断，及时发布学科发展状态监测报告，督促和引导学院落实学科建设规划。定期发布学院学科贡献度报告和学院分类测评报告，推动学院分类建设。
（三）强化组织保障

切实发挥学校学科建设（“双一流”建设）领导小组（工作组）、校学术委员会及其学科建设专门委员会对学科建设的组织领导、统筹协调、决策咨询的重要作用，增强学科顶层谋划和统筹建设能力，协同部门、学院推进学科建设规划的落实。

确立学院学科建设的主体地位，将学科建设绩效作为学院领导班子任期考评的重要内容。实行学科建设项目负责人制度，进一步明确负责人责权利。制定学科带头人考评及激励政策，充分发挥学科带头人作用。
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