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关于印发《西北农林科技大学全面实施

预算绩效管理工作方案》的通知
各单位：
《西北农林科技大学全面实施预算绩效管理工作方案》经2020年12月15日校长办公会审议通过，现予以印发，请遵照执行。

西北农林科技大学

2020年12月22日

西北农林科技大学

全面实施预算绩效管理工作方案

为深入贯彻落实教育部《关于全面实施预算绩效管理的意见》（教财〔2019〕6号）精神，建立全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系，提高资金（源）配置效率和使用效益，根据2020年第四次校党委常委会的有关工作部署，现就我校全面实施预算绩效管理，制定本方案。

一、工作目标 

全面贯彻落实预算绩效管理的有关要求，积极推进以结果为导向的预算管理模式建设，实现预算和绩效管理一体化。建立与学校事业发展和“双一流”建设相适应的预算绩效管理体系，加强项目绩效目标、绩效自评与重点评价管理，硬化预算和绩效“双约束”；逐步推动单位整体绩效管理，切实提高各单位履职效能、可持续发展能力和服务满意度；依法依规公开预算绩效信息，注重预算绩效评价结果应用，不断提高管理科学化水平，为学校高质量发展提供有力保障。

二、组织领导与工作分工

（一）组织领导

财经与预算绩效管理领导小组，领导和组织全面预算绩效管理工作。审议预算绩效管理规章制度、工作规划、年度计划等，组织实施预算绩效评价；审议确定预算绩效评价的原则、方法、指标体系等；审定预算绩效评价工作方案、预算绩效评价结果、预算绩效管理工作报告，协调应用预算绩效自评和重点评价结果等。

财经与预算绩效管理领导小组办公室设在计划财务处，主要负责预算绩效管理的日常工作。

（二）工作分工

1.计划财务处。计划财务处承担财经与绩效管理领导小组办公室工作，协调预算绩效管理工作，落实领导小组工作部署。草拟预算绩效管理有关制度，开展预算绩效培训工作，组织申报教育财政专项资金预算、审核预算绩效目标，监控预算绩效目标实现情况，汇总报告预算绩效结果。制定预算绩效评价工作计划，组织开展预算绩效评价工作；抽查复核预算绩效自评结果，反馈预算绩效运行监控、绩效评价结果，协调应用预算绩效评价结果，依规公开预算绩效信息。配合财政预算绩效评价工作，牵头落实预算绩效评价整改意见。

2.项目预算归口管理部门。“双一流”建设办公室、实验室安全与条件保障处、基建规划处、后勤管理处、科学技术发展研究院、科技推广处、国际合作与交流处、教务处等财政专项资金预算归口管理部门，牵头制定专项资金预算绩效目标指标和预算绩效评价指标，设定或分解细化的项目预算绩效目标指标；监控项目预算绩效目标完成情况，汇总报告项目预算绩效自评结果和预算绩效管理情况，配合重点项目预算绩效评价工作，牵头整改项目预算执行和预算绩效管理工作缺陷和问题。

3.预算执行单位。各学院（系、部、所）、机关处（部、室）和直附属单位等预算执行单位要有机融合项目预算绩效目标与过程管理，提高项目管理要素与项目预算绩效目标的关联度。申请预算应按照“可量化、可考核”的原则，科学设置和细化量化预算绩效目标指标，按要求报告预算绩效目标实现情况，主动配合预算绩效目标审核和预算绩效评价工作，客观反映预算执行问题和预算绩效目标实现情况，自觉整改预算绩效管理问题，按规定公开预算绩效信息。

三、工作进度安排

全面实施预算绩效管理按三个阶段稳步推进，各阶段的主要任务如下：
（一）完善预算绩效管理制度。2020年，系统学习和研究全面预算绩效管理的有关政策、制度，深刻领会全面实施预算绩效管理的重要意义和内涵，分析查找预算绩效管理存在的差距和突出问题，针对性地研究制定具体、可操作的贯彻落实方案和管理制度，明确下一步全面实施预算绩效管理的时间表和路线图，确保贯彻落实教育部决策部署不跑偏、不走样。

(二)建立预算绩效评价指标体系。2021—2022年，用两年时间完善预算绩效管理制度体系，建立起预算绩效管理的工作组织体系和工作方法体系。计划财务处牵头、相关部门配合，按照“可比可测、细化量化”的原则，参考财政教育专项资金共性预算绩效指标框架，筛选设计出符合学校实际的分类别、分层次、分方向的项目预算绩效共性指标和个性化指标，以及归口管理部门和预算执行单位整体支出预算绩效评价指标，科学合理地建立起符合学校实际的预算绩效指标和预算绩效评价指标标准体系，夯实专项资金预算申报和实施预算绩效管理的工作基础。

（三）全面推进预算绩效管理各项工作。2021年起，按照“同步申报、同步审核、同步批复”的原则，布置预算编制和预算绩效管理相关工作，同步审核预算绩效目标和预算，同步下达预算批复；按“双监控”方式对预算执行进度和预算绩效目标完成情况进行监督，强化预算执行管理效果；进一步加强财政教育专项资金管理，进一步提高项目资金预算绩效自评报告质量，不断扩大重点项目预算绩效自评范围，逐步实现所有预算资金绩效评价全覆盖；按五年一个周期，有计划地分年度开展预算执行单位整体绩效评价工作；实行预算绩效评价结果与预算安排和政策调整挂钩机制，优先保障绩效好的政策和项目资金预算，督促改进绩效一般的政策和项目，削减或取消低效无效项目预算，真正把资金用在学校改革发展重点领域和关键环节。

四、工作要求

（一）加强学习，提高认识。全面实施预算绩效管理是推进治理体系和治理能力现代化的内在要求，是优化资源配置，提高资金使用效益，提升管理服务效率的重要抓手。各单位特别是领导干部要切实转变思想观念，牢固树立预算绩效意识，认真落实有关工作部署，按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的要求，加强对预算绩效管理工作的组织领导，把全面预算绩效管理落在实处。

（二）协同配合，共同推进。预算绩效管理覆盖所有预算资金，贯穿预算编制、执行、监督全过程，学校各单位都是责任主体。各单位要按照预算和绩效管理一体化要求，结合各自工作特点，进一步加强协同配合，不断优化管理流程、完善内控制度，以预算绩效目标为导向，聚焦中心工作和重点任务，把有限资源用在重点领域和关键环节，切实提高预算绩效水平，支撑学校高质量改革发展。

（三）有计划，分步骤实施。全面实施预算绩效管理是治理方式的深刻变革，是一项长期的系统性工程。资金管理要延伸至基层单位和资金使用终端，涉及面广、难度大。要确保每一笔资金花得安全、用得高效，就要从关注预算收支总量和结构、加强预算执行进度监管、提升预算绩效管理能力水平等方面，循序渐进地统筹推进各项工作。

（四）公开信息，强化监督。按照预算绩效管理和信息公开工作要求，逐步推进绩效目标、绩效评价结果等相关信息的公开。主动报告预算绩效，自觉接受主管部门、财政、审计等有关部门的审核和监督，及时整改预算绩效管理工作中存在的突出问题。
	 抄送：校领导。


西北农林科技大学校长办公室             2020年12月23日印发  


